
 

 

 

 

 

   
 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Αθήνα, 27 Φεβρουαρίου 2026 

 

Στο επίκεντρο της εταιρικής διακυβέρνησης η Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς στο 4ο Greek 

Corporate Governance Summit 

 

 Η Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς, με ισχυρές παρεμβάσεις και σαφή μηνύματα προς την αγορά, έδωσε 

δυναμικό «παρών» στο 4ο Greek Corporate Governance Summit, το οποίο πραγματοποιήθηκε 

χθες, 26 Φεβρουαρίου 2026, με την υποστήριξή της, αναδεικνύοντας τον κρίσιμο ρόλο της 

εποπτείας στη διασφάλιση της διαφάνειας, της βιωσιμότητας και της εμπιστοσύνης των 

επενδυτών. 

Η Πρόεδρος της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς, Βασιλική Λαζαράκου, απηύθυνε θεσμικό 

χαιρετισμό κατά την έναρξη του συνεδρίου, υπογραμμίζοντας ότι η εταιρική διακυβέρνηση δεν 

αποτελεί πλέον απλή ρυθμιστική υποχρέωση, αλλά θεμέλιο της εύρυθμης λειτουργίας της 

κεφαλαιαγοράς, της εμπιστοσύνης των επενδυτών και της βιώσιμης ανάπτυξης των επιχειρήσεων. 

Ανέφερε ότι, σήμερα περισσότερο από ποτέ, καλούμαστε να δούμε την εταιρική διακυβέρνηση 

όχι ως ένα σύνολο τυπικών κανόνων συμμόρφωσης, αλλά ως ένα ζωντανό σύστημα αξιών και 

πρακτικών που διασφαλίζει διαφάνεια, λογοδοσία, αποτελεσματικότητα και ανθεκτικότητα. 
Τόνισε τη σημασία της ουσιαστικής συμμόρφωσης με τα ευρωπαϊκά πρότυπα, καθώς και τον ρόλο 

της ποσόστωσης γυναικών στα Διοικητικά Συμβούλια αναφέροντας ότι η εθνική διάταξη της 

ποσόστωσης υπήρξε καταλύτης αλλαγής στη σύνθεση των ΔΣ. Παράλληλα, αναφέρθηκε στις 

αναθεωρημένες αρχές του ΟΟΣΑ, υπογραμμίζοντας ότι η εταιρική διακυβέρνηση αποτελεί μια 

διαρκή διαδικασία συνεργασίας μεταξύ ρυθμιστικών αρχών, επιχειρήσεων, επενδυτών και 

πολιτείας, προάγοντας μια αξιόπιστη και ανταγωνιστική κεφαλαιαγορά. Στη συνέχεια, συμμετείχε 

σε πάνελ με τίτλο «Διαφορετικότητα και Συμπερίληψη στους εργασιακούς χώρους», 

επισημαίνοντας τη σημασία της δημιουργίας κουλτούρας ισότητας, αξιοκρατίας και 

συμπερίληψης στις εταιρίες και το χρέος απέναντι στις νεότερες γενεές για μία κοινωνία ίσων 

ευκαιριών.  

Ιδιαίτερο ενδιαφέρον παρουσίασε το πάνελ για τις «Εκθέσεις Βιωσιμότητας και το ρόλο των 

Επιτροπών Ελέγχου και των Επιτροπών Βιωσιμότητας», στο οποίο συμμετείχε η Αναστασία 



Στάμου, Αντιπρόεδρος Β΄ της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς και Πρόεδρος του Συνεγγυητικού 

Κεφαλαίου Εξασφάλισης Επενδυτικών Υπηρεσιών. Η κ. Στάμου συντόνισε επίσης το πάνελ με 

θέμα «Εταιρική Διακυβέρνηση και Διαχείριση Κινδύνων». Στην ομιλία της τόνισε τις 

προκλήσεις εφαρμογής του νέου νομοθετικού πλαισίου και τον ενισχυμένο ρόλο των Επιτροπών 

Ελέγχου και Βιωσιμότητας, υπογραμμίζοντας ότι η αξιοπιστία των ESG γνωστοποιήσεων 

αποτελεί κρίσιμο παράγοντα για την εμπιστοσύνη των επενδυτών. Όπως επισήμανε, η Ευρώπη 

αξιολογεί εκ νέου τη θέση της στην διεθνή οικονομία και απλοποιεί το πλαίσιο δημοσιοποίησης 

πληροφοριών βιωσιμότητας, μειώνοντας τον όγκο των δεδομένων έως και κατά 70%, χωρίς να 

θίγεται η ουσία. Οι εκθέσεις πρέπει να περιέχουν ουσιαστικές πληροφορίες, συνδεόμενες με τις 

οικονομικές καταστάσεις, ώστε να παρέχεται πλήρης εικόνα για τη βιώσιμη ανάπτυξη. Παρά τις 

αλλαγές, η διαδικασία παρακολούθησης και η αυστηρότητα παραμένουν, με τον επόπτη να 

παρέχει ήδη τις απαραίτητες οδηγίες και να ακούει συνεχώς την αγορά και τους ειδικούς. 

Στο ίδιο πάνελ, ο κ. Αναστάσιος Βιρβιλιός, Μέλος ΔΣ της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς και Partner 

στην Machas & Partners Law Firm, τόνισε τη σημασία της κανονιστικής συμμόρφωσης και της 

εναρμόνισης με τα ευρωπαϊκά πρότυπα βιωσιμότητας, υπογραμμίζοντας τον ρόλο της εποπτείας 

ως εγγύηση αξιοπιστίας της αγοράς. Όπως σημείωσε, η αγορά βρίσκεται σε μεταβατική περίοδο, 

με τη νέα οδηγία να αναμένεται το καλοκαίρι. Ο νόμος 4706/2020 έχει υπηρετήσει τους στόχους 

της αγοράς και έχει δημιουργήσει ένα ουσιαστικό πλαίσιο διακυβέρνηση, παρέχοντας μια σταθερή 

βάση για την κατανόηση και την αξιολόγηση των θεμάτων βιωσιμότητας. Τόνισε την ανάγκη 

απλοποίησης των προτύπων για διαφάνεια και ουσία, εκφράζοντας την αισιοδοξία του ότι, με το 

υπάρχον νομικό πλαίσιο και την εξαιρετική δουλειά της Επιτροπής, η αγορά είναι έτοιμη να 

προχωρήσει στην επόμενη μέρα.  

Η συζήτηση για την σημασία ενός επαρκούς και αποτελεσματικού συστήματος εσωτερικού 

ελέγχου, πραγματοποιήθηκε στο πάνελ «Αξιολόγηση του Συστήματος Εσωτερικού Ελέγχου», 

υπό τον συντονισμό του Αντιπροέδρου Α΄ της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς,  Μιχαήλ Φέκκα, ο 

οποίος τόνισε ότι το κρίσιμο δεν είναι αν ένα Σύστημα Εσωτερικού Ελέγχου  “υπάρχει”, αλλά αν 

“λειτουργεί” όταν πρέπει — υπό πίεση, αλλαγές και κρίση. Η συζήτηση εστίασε σε πρακτικά 

κριτήρια αποτελεσματικότητας και στο πώς ξεχωρίζουμε τη συμμόρφωση «στα χαρτιά» από την 

ουσιαστική διακυβέρνηση. Αναδείχθηκε η σημασία της τεκμηρίωσης (evidence/audit trail) και της 

πραγματικής ιδιοκτησίας των σχεδίων δράσης (action plans). Στο πλαίσιο αυτό, ο κ. Αριστομένης 

Γιαννόπουλος, Προϊστάμενος του Τμήματος Εποπτείας της Διεύθυνσης Εισηγμένων Εταιρειών, 

τόνισε τη σημασία ύπαρξης της κατάλληλης κουλτούρας στις εισηγμένες εταιρείες για την τήρηση 

των διαδικασιών, δίνοντας ιδιαίτερη έμφαση στα προειδοποιητικά σημεία (red flags) που 

προκύπτουν όταν η κουλτούρα δεν ακολουθεί τις διαδικασίες. Επίσης, παρουσίασε τις ενέργειες 

που έχει πραγματοποιήσει η Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς ενόψει της αξιολόγησης του Συστήματος 

Εσωτερικού Ελέγχου της περιόδου 1.1.2023 – 31.12.2025. Το κεντρικό μήνυμα του πάνελ ήταν 

σαφές: ισχυρό και αξιολογημένο ΣΕΕ σημαίνει αξιόπιστη οικονομική πληροφόρηση και 

εμπιστοσύνη της αγοράς. 

Στο επίκεντρο των εργασιών βρέθηκαν και τα ζητήματα εποπτείας των εισηγμένων εταιρειών. Η 

Αφροδίτη Δρόσου, στέλεχος της Διεύθυνσης Εισηγμένων Εταιρειών, ανέδειξε την ανάγκη 

ποιοτικής και αξιόπιστης πληροφόρησης προς το επενδυτικό κοινό, επισημαίνοντας ότι η 

διαφάνεια αποτελεί βασικό πυλώνα εύρυθμης λειτουργίας της κεφαλαιαγοράς. Όπως επισήμανε, 



η συμμόρφωση παράγει την πληροφορία, η διαχείριση κινδύνων την αξιολογεί και η εταιρική 

διακυβέρνηση τη μετατρέπει σε αποφάσεις του διοικητικού συμβουλίου. Η σαφής κατανομή 

ρόλων διασφαλίζει ότι η πληροφορία φτάνει έγκαιρα και με ακρίβεια, ενώ η σωστή αξιολόγηση 

των κινδύνων επιτρέπει την αναγνώριση και κατηγοριοποίηση των θεμάτων σε κανονιστικούς, 

λειτουργικούς, χρηματοοικονομικούς ή κινδύνους φήμης. Με αυτόν τον τρόπο, το Διοικητικό 

Συμβούλιο επικεντρώνεται στα στρατηγικά ζητήματα, το management αναλαμβάνει την 

υλοποίηση με εποπτεία, και η συνολική προσέγγιση ενισχύει τη διαφάνεια, την αξιοπιστία και την 

εμπιστοσύνη των επενδυτών στην αγορά. 

Η Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς συνεχίζει να συμμετέχει ενεργά στον δημόσιο διάλογο, ενισχύοντας 

την εταιρική διακυβέρνηση και συμβάλλοντας στη διαμόρφωση μιας σύγχρονης, αξιόπιστης και 

ανταγωνιστικής ελληνικής κεφαλαιαγοράς. 

 

 

 

 


